

Nový rok v roztocké MŠ

Nový rok pro nás začal velikou změnou – dočasně jsme se přestěhovali do prostor základní školy, abychom se pak mohli vrátit do moderní zrekonstruované školky. Děti si na nové prostředí zvykly velice rychle a těšíme se i z toho, že jsme blízko našich starších kamarádů školáků. Nedávno jsme se jim například předvedli v maškarních kostýmech. Letošní zima svým počasím příliš dětem nepřeje. Přesto jsme využili příznivých dnů a v okolí mateřské školy si vyjeli běžecké stopy, abychom potrénovali jízdu na běžkách. V únoru absolvovalo 12 dětí výcvik na sjezdových lyžích v Nové Pace. Na konci všichni malí lyžaři dokázali vyjet na vleku a sjet celou sjezdovku! Samozřejmě si užili i chvíle slávy na stupních vítězů a při „medailovém ceremoniálu“. Velké díky patří roztockým hasičům za přípravu ledu a také Zdeňkovi Horákovi, který pro začínající bruslaře zhotovil hrazdičky, a tak mohli bruslit i úplní začátečníci. Na naše zimní aktivity se z hor jistě díval i sám Krakonoš, proto v nejbližší době očekáváme jeho návštěvu v naší školce. Zdraví si utužujeme nejen sportem, ale také například pobytem v solné jeskyni. Předškoláci se připojili ke školákům a jeli se podívat do Jilemnice na tradiční představení Kaleidoskop. Koncem března zahájíme plavecký kurz a Sportovní školičku. Jen co se probudí jaro, plánujeme spoustu výletů pěšky, na kole nebo třeba na koloběžce. Ani ve špatném počasí se nenudíme, využíváme tento čas, kromě vzdělávacích aktivit ve školce, i k nácvičku pásma na besídku pro maminky a k příležitosti vítání nových roztockých občánků. A hlavně se velmi těšíme do „nové“ školky!

Kolektiv učitelek MŠ

Základní škola

I pro žáky základní školy začal nový rok změnou – **prvňáčci** se přestěhovali dočasně do budovy obecního úřadu, do prostor po bývalé dětské paní doktorce. Družina taky změnila své působiště, aby tak vzniklo místo pro děti z mateřské školy. Jak říká paní učitelka Albrechtová: „Vyučování zde je pro nás milým zpestřením i proto, že máme k dispozici dvě místnosti. V jedné probíhá každé ráno komunikace a vyučování v kruhu a ve druhé pak klasická výuka v lavicích. Velice všem děkujeme za pomoc při stěhování a zprovoznění všeho potřebného k výuce.“

Po „době covidové“ se konečně vše vrací pomalu k normálu, proto se letos již konalo mnohem více akcí, kterých jsme se jiné roky pravidelně účastnili. Starší žáci dobře reprezentovali naši školu v **turnaji ve florbalu**, obsadili pěkné 5. místo v okresním finále, kam se probojovali z okrskového kola.

Díky přípravě ledové plochy místními dobrovolnými hasiči si mohly děti zabruslit přímo zde v Roztokách, protože ale počasí velkou část zimy nepřálo zimním sportům, vyrazil autobus zájemců za **bruslením** do kryté haly v Lomnici nad Popelkou.

V doprovodu dvou vyučujících tělesné výchovy se vypravili zájemci i na **lyžařské běžecké závody** do Jilemnice, kde v rámci seriálu závodů Lyžuj lesy pod patronací Svazu lyžařů České republiky obsadili ve svých kategoriích krásné 1. (Matěj Třešňák), 2. (Adéla Jirásková) a 3. místo (Filip Hanč).

Začátkem února jsme se jeli podívat do Jilemnice na taneční vystoupení **Kaleidoskop** skupiny Paul Dance Jilemnice, v níž působí řada našich žáků. Obdivujeme píli, vytrvalost a nasazení tanečnicků.

Svou návštěvou s programem **Markétina dopravní výchova** nás zaujal tým obecně prospěšné společnosti Bezpečně na silnicích z Libereckého kraje. Po dva dny, celkem tedy 8 vyučovacích hodin, vzdělával názorně a zajímavě nejdříve žáky I., poté i II. stupně v oblasti bezpečnosti silničního provozu, snižování dopravní nehodovosti a množství zranění.

Pod patronací paní učitelky Křížkové proběhlo školní kolo **recitační soutěže**, na jehož základě postoupili František Kukačka, Ela Ševců, Anna Doubravská a Sofie Hakenová do Okresní přehlídky dětských recitátorů, která se konala v Liberci. Annu Doubravskou čeká nyní krajské kolo této soutěže.

Své zeměpisné vědomosti si jelo prověřit několik našich žáků do okresního kola **zeměpisné olympiády** v Turnově. 14. místo Matěje Třešňáka a 18. místo Jakuba Holubce jsou pro nás úspěchem,

neboť účastníků v této kategorii bylo 36. I dalším soutěžícím - Viktorii Hakenové, Jaroslavě Rekové a Antonínu Hákoví - děkujeme za zdařilou reprezentaci školy.

Jelikož se neustále snažíme zkvalitňovat výuku, poměrně významně jsme investovali do školních pomůcek a zařízení školy. Již dříve jsme se zmiňovali o **3D tiskárnách** a jejich využití, tentokrát bychom se rádi věnovali **mikroskopům**. V přírodopisu je nejdůležitější zvědavost, objevování nového a nadšení pro svět kolem nás. S tímto záměrem jsme pořídili 10 nových, moderních mikroskopů pro žáky a jeden s kamerou pro učitele. Lze jej napojit na počítač a může se vše žákům živě promítat na interaktivní tabuli. Ke každému žákovskému mikroskopu byla také dokoupena i sada 50 trvalých mikroskopických preparátů, čímž se významně navýšil čas pro vlastní pozorování preparátu a zároveň se docílilo toho, že každý žák má možnost vidět přesně to, co je předmětem zkoumání. Žáci na tyto nové možnosti reagují nadšeně, obdiv získávají v 7. třídě nádherné řezy rostlinným stonkem, v 6. třídě přiblížená pavoučí nebo muší noha a 8. třídu brzy čekají různé typy tkání a buněk. Nemusíme jistě zdůrazňovat, že výuka s použitím novější technologie je mnohem zábavnější pro všechny zúčastněné strany – žáky i učitele. Doufáme, že zapojením do dalších projektů získáme finanční prostředky, jež budeme moci využít ke zvelebování celkové výuky naší školy. Přejeme si, aby naši žáci odcházeli do dalšího života co nejlépe připraveni a aby na naši školu vzpomínali v dobrém. O tom, jak se nyní daří po profesní stránce některým našim bývalým žákům, si budete moci v brzké době přečíst i na našich **webových stránkách**. Do rubriky Absolventi budeme postupně přidávat jejich menší medailonky.

A co nás čeká v nadcházejícím období? Již ve středu 15. 3. vyrazí dvě třídy do "terénu" - osmáky čeká **exkurze** do automobilové továrny **Škoda Vrchlabí** a šestá třída odjede do Liberce strávit netradiční **den s matematikou**. Na konci března proběhne okresní kolo **biologické olympiády**, kam se proboujaly 3 žákyně šestého ročníku. Třetí a čtvrtá třída povinně v rámci výuky tělesné výchovy, doplněná o zájemce z ostatních tříd 1. stupně a mateřské školy, začne jezdit na **plavecký výcvik**. Před velikonočními svátky, ve středu 5. 4., si všichni užijeme **barevný den** ve znamení trikolóry a připomeneme si 30 let existence samostatné České republiky. 13. a 14. dubna budeme držet palce našim devátákům, aby se jim podařilo úspěšně složit **jednotnou přijímací zkoušku** a dostat se tak na střední školu, kterou si zvolili. 20. 4. se budeme těšit na shledání a příjemné popovídání s rodiči našich žáků na společných **informačních schůzkách**. V úterý 25. 4. s radostí přivítáme budoucí prvňáčky a jejich rodiče u **zápisu do 1. třídy**. Řada dalších akcí je teprve ve stadiu plánování, takže o nich budeme referovat v červnovém zpravodaji.

